



## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Повышать идеиний уровень работы агитаторов

Решения пятой сессии Верховного Совета СССР и речь товарища Г. М. Маленкова вызвали новый производственный подъем. Задача партийных организаций — возглавить политическую и трудовую активность масс в борьбе за решение главных задач. Важнейшее место в борьбе за успешное решение новых грандиозных задач занимает агитационная работа.

Как известно, политическая агитация является важнейшим средством коммунистического воспитания трудящихся. Велика и почетна в этом деле роль агитаторов.

Агитколлектив цеха арматуры состоит из 8 человек. В его составе пять коммунистов, два комсомольца и один беспартийный. К этой работе привлечены рабочие. Так, например, участник монтированной втулки в июле отставал. Необходимо было немедленно выправить положение дел на участке. Агитатор тов. Жерновков подробно разяснил рабочим задачи, стоящие перед цехом, участком, вскрыл причины отставания, привел примеры неправильного отношения к использованию резервов производства.

С каждым днем заметно стала повышаться производительность труда рабочих, уменьшился брак. В результате с первых дней августа участок ежедневно выполняет производственные задания. А одна из смен (мастера тов. Гончарова) досрочно, 25 августа выполнила месячный производственный план.

Регулярно проводят беседы среди коллектива отдела механизма агитатор тов. Арибасов. Но было бы неправильным проходить мимо серьезных недостатков в работе агитколлекти-

тиками в международной и внутренней жизни страны.

Проведенная работа оказала свое положительное воздействие на деятельность агитаторов. За два последних месяца было проведено 16 бесед с рабочими на различные темы, прочитано три доклада, регулярно проводятся читки газетных материалов.

Улучшение агитационно-массовой работы способствует повышению трудовой активности рабочих. Так, например, участник монтированной втулки в июле отставал. Необходимо было немедленно выправить положение дел на участке. Агитатор тов. Гаврюсов.

Крупным недостатком в постановке агитационной работы является слабое распространение передового опыта работы передовиков производства. Многие агитаторы, проводя беседы с рабочими, зачастую не увязывают агитацию с конкретными задачами, стоящими перед коллективом цеха. А это способствовало бы по-

вышению производительности труда, использованию внутренних резервов производства.

Партийная организация цеха арматуры должна решительным образом устранить имеющиеся недостатки в руководстве агитколлективом, повысить ответственность каждого агитатора за порученное дело, практически помогать им в работе. Надо добиваться того, чтобы политическая агитация носила конкретный, целеустремленный, наступательный характер.

И. ЯСЕНКОВ.

### Стахановский опыт в книгах новаторов производства

**Макаровский Г. Н.** — Зубонарезание в ремонтном деле. Под редакцией инженера П. В. Козлова. Машгиз, 1952, 18 стр.

Автор брошюры — стахановец Челябинского тракторного завода Г. Н. Макаровский описывает в брошюре опыт изготовления новых шестерен и зубчатых венцов, сопрягающихся с круглой рейкой, а также способы восстановления старых шестерен. В

брюшюре приводятся сравнения затрат времени на токарные и зуборезные операции, обращается внимание на выбор станков и на проверку обрабатываемых зубчатых деталей. Брошюра рассчитана на зуборезов ремонтно-механических цехов машиностроительных заводов.

**Перлов В. В.** — Передовые методы сварки. Под редакцией инженера П. И. Березкина. Машгиз, 1952, 18 стр.

Автор брошюры — электросварщик Челябинского тракторного завода В. В. Перлов описывает свой опыт электросварки в ремонте оборудования. В брюшюре приводятся примеры оригинальных решений по исправлению поломанных деталей из чугуна и стали. Брошюра рассчитана на сварщиков и механиков, занятых ремонтом оборудования.

Техническая библиотека.

### Беседы об Уставе КПСС

### Строго соблюдать партийную и государственную тайну

Советский народ под мудрым, испытанным руководством Коммунистической партии успешно строит коммунизм. Претворяя в жизнь исторические решения XIX съезда партии, страна добилась нового мощного подъема во всех отраслях хозяйства и культуры. Нет в мире государства более прочного, чем наша социалистическая Родина. Советский строй поднял несокрушимый монолит и творческих сил. Партия последовательно и настойчиво осуществляет широкие мероприятия по дальнейшему улучшению жизни рабочих, колхозников, интеллигенции, всех советских людей.

Плачом к плечу вместе с нами, спаянными нерушимой дружбой, идет великий китайский народ, трудящиеся всех стран народной демократии.

Успехи Советского Союза, его проверенная жизнью и делами мирная политика вызывают неистовую злобу в лагере империализма. Заправляемые мировой реакцией отдают себе отчет в дальнейшем неотвратимом ослаблении всей системы капитализма. И они всеми средствами, угрозами и шантажом, бешенойвой вооружений, военными авантюрами, всевозможными провокациями и диверсиями пытаются задержать наше движение вперед, отсрочить час неминуемой гибели капитализма.

Империалисты ассыгидают сотни миллионов долларов на подрывную работу против лагеря социализма и демократии. Капиталистическое окружение засыпает своих агентов в нашу страну, ищет людей, готовых предать интересы Родины и вы-

полнять задания разведывательных органов буржуазных государств по подрыву советского общества. Не имея никакой социальной опоры в Советской стране, спаянной невиданным морально-политическим единством, они стремятся использовать подонки общества в лице разных отщепенцев и разложившихся элементов.

Так, совсем недавно в СССР была переброшена для подрывной работы группа американских лазутчиков. Они были пойманы с поличным и расстреляны по приговору Военной коллегии Верховного суда СССР. Такая судьба ожидает всех шпионов и диверсантов, которые попытаются нарушить нашу мирную социальную жизнь.

Советский народ бдительно следит за присками империали-

### Фельетон

### Законник и законы

В один из весенних дней 1948 года проходившие по загородной дороге люди могли наблюдать следующую картину: уверенно помахивая длинным, гибким прутом, солидный горожанин гнал впереди себя худую телку. Телка жалобно мычала и все пыталась повернуть назад, в город, но неумолимый прут в руке хозяина направлял непослушную вперед, в просторные залежи невинные настручки.

На лугу подсобного хозяйства завода № 3 настало стадо коров, и туда направил горожанин свои шаги, поднося увертывавшуюся от ударов телку. Приблизившись к пастиху, горожанин, не выпуская из виду животного, сказал: «Я разговаривал с директorem хозяйства тов. Ламановым, вот тебе, паси, корми, расти, делай что хочешь: телка мне пока не нужна» — и повернулся обратно, в город. Телка было пошла за хозяином, но, увидев грозный прут, остановилась и жалобно замычала.

Коровы радушно приняли в свою среду новеньющую, а пастиху, проведя рукой по виальным бокам, сказали: «Видно, не сладко тебе жилось у хозяина. Ну, ничего. У нас тебе будет не плохо. Будет из тебя добрая корова».

Прошел год, прошло два, миновал третий год. Телка действительно стала хорошей коровой. Вскоре она отелилась и с материнской любовью облизывала своего теленка. Забыла она хозяина, бросившего ее когда-то на попечение пастиха. Корову, по бухгалтерскому выражению, из «бесхозной» записали при инвентаризации в книгу хозяйства. Забыла корова хозяина окончательно. Но вот, спустя несколько лет, хозяин нашелся. Он оказался заведующим юридическим бюро завода Иваном Ивановичем Денисовым.

Через три с лишним года Иван Иванович потребовал от подсобного хозяйства телку, а если она уже выросла, то корову.

— Да, но за содержание тел-

ки, то есть теперь уже коровы, придется платить деньгами, — заявили на подсобном хозяйстве.

— Это какие деньги?... — ахнул Иван Иванович. — Корова-то моя!

— Вы забываете о законах, Иван Иванович.

— Позвольте! Мне известны все законы!

И вот посыпалась заявления Денисова во все концы. Нашлись и такие руководящие товарищи, которые щедрой рукой (за счет государства) писали резолюции: «Против выдачи телки не возражаю», «Против выдачи т. Денисова телки или быка взамен для убоя не возражаю». А вот директор подсобного хозяйства тов. Ламанов всех превзошел. Он написал: «Списать за счет подсобного хозяйства».

Но в главной бухгалтерии завода есть товарищи, которые стоят на страже интересов государства, которым дороги советские законы. Они вразомили против такого беззакония, и корову не выдали Ивану Ивановичу.

Иван Иванович возмущен, он оперирует заявлениями и своими знаниями юридических законов, начал бомбардировать новыми заявлениями многих руководящих работников завода.

Два года ведется эта тяжба. И во всей этой тяжбе весьма непонятную позицию занимает заведующий юрбюро тов. Денисов. Он напоминает некоторым людям, пытающимся повернуть законы для личного блага в ущерб государству. Такие люди обычно говорят: «Закон нужно уважать. На закон наступать нельзя, а... обойти закон можно».

И сейчас пишутся бумажки, пишутся резолюции, разыскиваются пункты законов для поддержания точки зрения Ивана Ивановича.

Вопреки всему возникает вопрос: кто же должен просветить в законах заведующего юрбюро тов. Денисова?

С. МИХАИЛОВ.

стической реакции и всегда готов дать сокрушительный отпор любым провокациям неистовствующих агрессоров, поджигателей новой мировой войны.

Высокая бдительность — закон жизни советских людей, драгоценное качество всех трудящихся нашей страны. Тем большие требования предъявляются в этой области к коммунистам. В Уставе Коммунистической партии Советского Союза, принятом на XIX съезде, записано, что член партии обязан:

«Соблюдать партийную и государственную тайну, проявлять политическую бдительность, память, что бдительность коммунистов необходима на любом участке и во всякой обстановке. Разглашение партийной и государственной тайны является преступлением перед партией и несомненно с пребыванием ее в рядах».

Каждый коммунист обязан быть примером для окружающих, борясь с бесчинством и ротозейством, проявлять политическую бдительность, строго, неукоснительно беречь доверенную

ему партийную и государственную тайну, на деле показывать непримиримость и твердость в борьбе с внутренними и внешними врагами.

К сожалению, и в партийной среде еще встречаются отдельные болтуны и ротозеи. Они не прочь похвастаться своей осведомленностью среди друзей и знакомых, в кругу своей семьи, по телефону и в личной переписке. Не перевелись еще разговоры о служебных делах в театрах, на стадионах, в трамваях, на улице, в столовой и т. д. Между тем наш народ издавна осуждал болтунов. Народная мудрость заложена в многочисленных пословицах и поговорках по этому поводу. Вот только некоторые из них: «Слово не воробей — вылетит не поймаешь», «Сказано с уха на ухо, а слышно с угла на угол», «Чего не должен знать твой враг — не говори того и другу».

Надо воспитывать молодых коммунистов в духе высокой требовательности к себе. Разъяснить им, что вопросы, обсуждавшиеся на закрытом партий-

# Повысить рентабельность Алтайского тракторного завода

Огромные задачи, поставленные пятой сессии Верховного Совета СССР, требуют мобилизации всех внутрьхозяйственных резервов для дальнейшего роста социалистического на-копления, соблюдения строжайшего режима экономии, обеспечения максимального увеличения общественного продукта при наименьших затратах труда и средств производства.

Партия и правительство проявляют неустанную работу об укреплении социалистической собственности, добиваются правильного ведения общественного хозяйства, ведут решительную борьбу против беспроизводственности, излишеств, последовательно осуществляют строжайший режим экономии во всех звеньях производства, обращения, управления.

Между тем некоторые наши хозяйствственные руководители слабо интересуются экономикой и финансами предприятий. В результате этого планы по снижению себестоимости государственной продукции не выполняются.

К таким предприятиям относится Алтайский тракторный завод, экономические и финансовые показатели которого резко ухудшились по сравнению с отчетным периодом прошлого года. Произошло это потому, что за последнее время на заводе ослаблена борьба за улучшение экономических показателей и мобилизацию внутренних ресурсов. За первое полугодие на заводе допущено удорожание себестоимости продукции на два с половиной миллиона рублей.

На удорожание продукции повлияли перерасходы фондов зарплатной платы, потери от брака и непроизводительные расходы, крупные перерасходы по транспортировке и заготовкам. Достаточно сказать, что потери от брака и непроизводительных расходов составили около трех процентов к общему выпуску

продукции. Потери металла от перерасходов и брака выразились в 405 тонн. Особенно значительные потери металла допущены: кузнецкий цех — 118 тонн, термический — 37 тонн, тракторомеханический — 53 тонны. Больше половины суммы, потерянных от брака, ложится на чугунолитейный и сталелитейный цехи.

По транспортно-заготовительным операциям за семь месяцев текущего года перерасходовано 694 тысячи рублей. Эти перерасходы стали возможными потому, что отдел материально-технического снабжения, которым руководит тов. Зельбин, не учитывает в своей работе такой метод социалистического хозяйствования, как режим экономии. Увеличение транспортно-заготовительных расходов вызвано перевозками грузов скользким транспортом, частой посыпкой автомашин в дальние рейсы, не предусмотренные производственно-финансовым планом.

Большое влияние на повышение себестоимости продукцииоказал перерасход фондов зарплаты. Если в прошлом году перерасход месячного фонда зарплаты допущен был один раз за весь год, то за семь месяцев текущего года перерасходы допущены пять раз. Сумма перерасхода по зарплате составляет полтора миллиона рублей. Это обясняется содержанием сверхштатных рабочих, служащих и инженерно-технических работников. В связи с тем, что завод работаетнеритмично, за простой рабочим выплачено 125 тысяч рублей и за сверхурочные работы — свыше 30 тысяч рублей.

Производительность труда, вместо ожидаемого роста, снизилась. Производственная программа за полугодие выполнена не за счет роста производительности труда, а за счет содержания излишка рабочих, что, в конечном счете, и поклекло за собой крупные перерасходы фондов зарпла-

ты. Отдел труда и зарплаты и плановый отдел не предпринимают решительных мер к устраиванию перерасходов фондов зарплаты.

Большой вред экономике и производству наносит неритмичная работа завода. Штурмовщина в работе цехов приводит к тому, что две трети всей продукции сдается только в третью декаду месяца. Штурмовщики в работе завода вызывают главным образом внутренне неподобаи. Так, например, моторный цех в июле сорвал план двух декад из-за несвоевременной посадки. Так, например, моторный цех в июле сорвал план двух декад из-за несвоевременной посадки. Несколько месяцев подряд с большими перебоями доставляются на сборку болты, штанги и гайки из автоматного цеха. Резко влияет на ритм в работе чугунолитейный цех, который из месяца в месяц не выполняет программы.

Неудовлетворительно поставлена работа на заводе по мобилизации внутренних ресурсов. Сверхнормативные остатки товароматериалных ценностей продолжают оставаться чрезвычайно большими, что замедляет оборачиваемость оборотных средств и приводит к финансовым затруднениям. Финансовый отдел, руководимый тов. Мокшиным, слабо занимается снижением сверхнормативных остатков и не предъявляет жестких требований к прекращению создания излишних запасов материальных ценностей. Мертвым капиталом на складах завода лежат такие излишние ценности, как подшипники на сумму 540 тысяч рублей, около 50 тысяч электрических лампочек на 168 тысяч рублей. Около двух миллионов рублей оборотных средств отвлечено на сверхнормативные запасы песка и огнеупорных изделий. Дебиторская задолженность не снижается, а растет. Главный бухгалтер завода тов. Юров недостаточно осуществляет государственный контроль за

расходованием средств, в результате чего допускаются нецелесообразные расходы по командировкам и по другим хозяйственным операциям.

Заслуживает осуждения работы юридического бюро, заведует которым тов. Денисов. Этот отдел вышел из поля зрения как руководства завода, так и партийной организации. Зарекомендовал себя в городе «непрозванным юристом», тов. Денисов заведует неужное суждение.

В последние годы непрерывно ведется судебная тяжба с заводом «Алтайсельмаш» по расчетам за электроэнергию. В результате этой тяжбы только за 1952 год с завода «Алтайсельмаш» было незаконно взыскано 722 тысячи рублей. Пять раз затевались судебные разбирательства, в конце концов, решение состоялось в пользу завода «Алтайсельмаш», а тракторный завод понес крупные судебные издержки. Такая же бесполезная судебная волокита была затянута с трестом № 46. Тов. Денисов получает персональный оклад на заводе и работает одновременно на базе «Главтекстильторг», где получает дополнительно 600 рублей в месяц. Этим самым он ослабляет основной участок работы.

Отсутствие борьбы за строжайший режим экономии и недостаточное внимание руководи-

телей завода к изучению экономических и финансовых показателей приводят к излишествам в расходовании государственных средств, не способствует выполнению плана по снижению себестоимости продукции и росту производительности труда.

Производительность труда и себестоимость продукции являются основными показателями, характеризующими качество всей работы предприятия, и имеют первостепенное государственное значение. «Снижение себестоимости и рост производительности труда во всех отраслях производства», — говорил товарищ Маленков в своем выступлении на пятой сессии Верховного Совета СССР, — имеют решающее значение для улучшения материального благосостояния советского народа. Чем выше производительность труда на наших предприятиях, тем ниже цены на все продукты, тем выше жизненный уровень народа».

У многотысячного коллектива тракторостроителей имеются все возможности устранить имеющиеся недостатки в работе, улучшить экономические и финансовые показатели завода, вывести свое предприятие в число передовых заводов сельскохозяйственного машиностроения.

**М. КОЛОМИН.**  
(Газета «Коммунистический призыв»).

## За строгое соблюдение правил техники безопасности

Благодаря повседневной работе Коммунистической партии и Советского правительства с каждым годом улучшаются условия труда тракторостроителей. На выполнение мероприятий по технике безопасности нашему заводу отпускают огромные средства.

Однако не все намеченные мероприятия выполняются отдельными цехами завода. В текущем году допущен ряд нарушений правил техники безопасности на производственных участках. Анализ причин этих нарушений показал, что административно-технический персонал цехов осуществляет недостаточные руководство в технике безопасности на рабочих-станочников и соблюдением правил техники безопасности. В цехах не проводится работа по правильной организации рабочих мест, укладке деталей, своевременной уборке стружки, не внедряются разные способы стружкодробящими порожками для ликвидации сливной стружки. Многие рабочие не пользуются защитными очками.

Директор завода неоднократно издавал приказы, которые мобилизовывали технических руководителей и общественность цехов на внедрение мероприятий по технике безопасности. В большинстве случаев эти приказы остались невыполнеными. Не выполнен приказ № 449 от 16 июля, который обязывал главного инженера завода один раз в неделю заслушивать отчеты начальников цехов о соблюдении правил техники безопасности. Не актируются во время все нарушения правил техники без-

опасности, допущенные рабочими.

Так, в моторном цехе в августе допущено 11 случаев нарушений правил техники безопасности. Начальник цеха тов. Беркуцкий задержал оформление актов на каждый из них от 10 до 20 дней, хотя по положению ВЦСПС акты должны оформляться в течение 24 часов. В цехе шасси (начальник тов. Мельниченко) в августе имели место 6 случаев нарушений правил техники безопасности на участках, не имеющих совещания по технике безопасности на участках, не намечается конкретные мероприятия для безопасной работы.

Начальники цехов, их заместители по технической части, мастера должны со всей серьезностью подойти к соблюдению правил техники безопасности, не допускать нарушений, контролировать выполнение намеченных мероприятий, улучшающих условия безопасной работы. Необходимо повысить требовательность к рабочим в части соблюдения правил техники безопасности. Только систематический контроль за свое временем выполнением оздоровительных мероприятий приведет к безопасным условиям работы, к высокопроизводительному труду каждого рабочего.

**Н. ПАЛАМАРЧУК.**  
инженер отдела техники безопасности

ном собрании, не могут быть предметом огласки, что содержание секретных партийных и ведомственных документов — это не предмет для бесед даже с самыми близкими людьми.

В вопросах сохранения партийной и государственной тайны, в сведениях, не подлежащих оглашению, нет и не бывает мелочей. Иногда малозначительные, на первый взгляд, данные могут представить большую ценность для шпиона.

Воспитание бдительности всегда являлось предметом повседневной работы и внимания партии. Строгая выдержанность в своем поведении не означает, что мы хотим воспитать из молодого коммуниста или комсомольца человека, который становится людьми, незде молчит, как рыба, и является собой пример мрачного заговорщика-нелюдя. Совсем нет! Сила партии — ее тесные, неразрывные связи с народом. Надо всем членам и кандидатам партии постоянно и каждодневно укреплять и расширять связи с народом, с масса-

ми, с окружающими людьми. Речь идет только о том, чтобы закрыть каналы беспечности и распущенности, которые могут принести вред Советскому государству.

Всему советскому народу известны бессмертные подвиги Героев Советского Союза солдата Ю. Смирнова и генерал-лейтенанта Д. Карабышева. Тяжело раненные в боях, они были захвачены титлеровцами. Фашистские палачи применяли самые изувеченные пытки, стремясь выведать военные сведения. Советские патриоты приняли мученическую смерть от врага, но ни одним словом не выдали ему виновности.

Таких примеров много. Им надо следовать, им подражать, на этих образцах воспитывать коммунистов и комсомольцев, всех советских людей. Проявлять высокую политическую бдительность — значит бережно хранить партийные документы и в том числе партийный билет и кандидатскую карточку. Надо знать, что партийный до-

П. ЯХЛАНОВ.

## Счастливое детство

На лесной опушке расположились в ряд голубые домики. Над каждым из них реет красный флаг. Это пионерский лагерь детей рабочих и служащих нашего завода. Только 7 часов утра, а в лагере уже началась жизнь. Дежурные по кухне спешат в столовую. А на линейке уже выстраиваются пионеры на зарядку. Сегодня у детей немногого грустное настроение—предстоит прощание с лагерем. Тщательно убирают они домики, территории лагеря. Вот группа пионеров отправилась за цветами, в последний раз обходя все любимые места.

«Гости, гости приехали!—объявляет всех пионеров весть о приезде руководителей завода и представителей общественных организаций на закрытие пионерского лагеря.

Ровно в пять часов вечера по лагерю разнеслись звуки горна. Пионеры, выстроившись по отрядам, со знаменами и цветами, торжественным шагом направились на линейку, в центре которой на двадцатиметровой высоте гордо реет красный стяг.

К трибуне приближается первый отряд. Над головами пионеров развевается красное знамя с призывом: «К борьбе за дело Ленина—Сталина—будь готов!». Всем отрядам выстраиваются на линейке. Несмотря на неблагоприятную погоду, пионеры не чувствуют холода, их лица светятся счастьем. Один за другим председатели советов отрядов сдают рапорты председателю совета дружини Владимиру Савченко. Приняв рапорт, он подает команду: «Смирно!», и четким шагом направляется к старшей пионервожатой Полине Романовой и Севастьяновой.

—Товарищи, старшая пионервожатая, пионерская дружина в количестве 330 человек выстроена на линейке,—разносится голос председателя совета дружини.

Старшая пионервожатая рапортует секретарю ГК ВЛКСМ тов. Васильченко. В ответ она поздравляет пионеров с хорошим отыгхом и желает успешно начать учебный год. С приветствиями выступили главный инженер завода тов. Лукин, заместитель председателя завкома профсоюза тов. Цыганов. Пионервожатая

преподносит гостям букеты ярких полевых цветов.

Затем под звуки Гимна Советского Союза председатель совета дружини В. Савченко медленно спускает флаг. Все взоры устремлены вверх. Флаг спущен. Торжественное закрытие лагеря окончено.

...Вечероет. Под сенью зеленых деревьев на скамейках расположились все пионеры. Это—летний Зеленый театр. Здесь пионеры часто слушали концерты своих товарищей. Вот и сегодня прощальный концерт.

На сцене—хор мальчиков и девочек. Задорно звучат песни, исполненные хором: «За мир, модедь», «Марш танкистов», болгарская песенка «Эхо». Дружно аплодировали пионеры исполнителям литературного монтажа «Комсомол страны советской».

С чувством исполнила Люда Воронова песню «Брай родной».

Большим успехом пользовались у юных зрителей танцы группы девочек, поставленные пионеркой Ритой Шор. Девочки грациозно исполнили «Балетный вальс», «Ой, цветет калина», «Польку», «Подружки», «Гопак» и другие. Танцовщики смеялись, как известно, сердечной договоренностью по ряду важных вопросов советско-германских отношений и германской проблемы в целом.

В это время на футбольном поле встретились юные футболисты на первенство по лагерю.

Самое интересное началось в 10 часов вечера. На большой поляне ярко разгорелся костер—последний пионерский костер в этом сезоне. Долго звенели любимые песни у костра, улетая вместе с искрами в необытную высь...

Хорошо отдохнули пионеры в лагере. Вожатые сумели увлечь детей интересными делами, играми, походами. У юннатов большое хозяйство. Здесь и образцы растений, и коллекции бабочек, стрекоз, жуков. Все это—хорошие наглядные пособия на уроках биологии в школе.

За время отдыха дети загорели, прибавили в весе и длине. Возвратились жизнерадостные, здоровые. Теперь с новыми силами они примутся за учебу.

Н. КЛИМЕНОВА.



## Международный обзор

### НЕМЕЦКИЙ НАРОД ПРИВЕТСТВУЕТ ВЕЛИКОДУШНЫЙ АКТ СОВЕТСКОГО ПРАВИТЕЛЬСТВА

В эти дни в центре мировой общественности находится погон Советского правительства Франции, Великобритании и США по германскому вопросу и последовавшие за этой ногой переговоры между правительственной делегацией Германской Демократической Республики и правительством СССР, которые завершились, как известно, сердечной договоренностью по ряду важных вопросов советско-германских отношений и германской проблемы в целом.

Естественно, что наиболее остры реагирует на эти два события немецкий народ как на Востоке, так и на Западе Германии, поскольку они касаются его жизненных интересов. «Вопросы ныне,—говорил Председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Маленков на обеде в Кремле 22 августа,—стоит так: Германия может стать либо одним из важнейших факторов укрепления мира и безопасности в Европе, либо главным европейским очагом новой агрессии».

Итоги переговоров правительственный делегации ГДР были обсуждены в Народной палате Германской Демократической Республики. Палата в принятом заявлении подчеркнула, что конкретные предложения Советского Союза о воссоединении Германии на мирной демократической основе «соответствуют национальным интересам всего немецкого народа». Палата выразила свою сердечную и искреннюю благодарность за великодушную готовность итии на встречу, которую Правительство Советского Союза доказало всей Германии.

Тем же чувством были проникнуты участники грандиозного 150-тысячного митинга трудающих Берлина, который состоялся 26 августа. Здесь в заключение была единодушно принята телеграмма товарищу Г. М. Маленкову, в которой говорится, что население Берлина приветствует содержащиеся в ноте Советского правительства конкретные предложения о мирном воссоединении Германии и соглашения, принятые в результате переговоров между правительством СССР и правительственной делегацией ГДР.

Сообщение о результатах московских переговоров вызвало

по всей Германской Демократической Республике волну митингов, участники которых приветствовали эти результаты, благодарили Советское правительство.

Предложения правительства СССР и итоги советско-германских переговоров одобрительно встречены также различными слоями населения в Западной Германии. Вот одно из многочисленных заявлений людей, живущих в боннской республике—рабочего Ф. Гартлеба из Гейдельберга.—Великодушие Советского Союза и его дружественные отношения к нашему народу—подчеркнул он.

Так высказываются простые люди, отвечающие на клевету и ложь, которую реакционная печать распространяет по поводу ноты правительства СССР и итогов советско-германских переговоров. Обеспокоенные тем, что правда проникает в народные массы, боннские реваншисты, как сообщает агентство АДН, провели специальное совещание журналистов реакционных газет, посвятив его тому, как лучше за клеветой скрыть правду о советских предложениях. Но правда не скроешь!

### ЧТО ПРОИЗОШЛО В ИРАНЕ?

В течение предыдущей недели—с 16 по 22 августа—усиленное внимание привлекали к себе события, происходившие (и происходящие еще и сейчас) в Иране.

Иран—конституционная монархия. Власть шаха по конституции ограничена парламентом. В последние годы в центре политической жизни страны стоит вопрос о ее нефтяных богатствах, которые в течение нескользких десятилетий эксплуатировались английскими империалистами, наживавшими на этом баснословные прибыли. Под давлением народных масс нефтепромыслы были национализированы. Однако Англия сочла этот акт «незаконным», подвергла блокаде сбыт иранской нефти за границу и Иран попал в экономические тиски.

На сцену выступили в качестве «посредника» США, которые хотели бы сами встать здесь на утерянных позициях Англии. Так разгорелась вокруг иранской нефти острая борьба, в которую были втянуты и различные политические круги внутри страны. Политическая атмосфера накалилась настолько, что правительство, чтобы пресечь в

междилес подрывную деятельность некоторых депутатов, явившихся, по оценке иранских газет, иностранными агентами, провело всенародный опрос: следует ли распустить парламент или нет. Абсолютное большинство народа высказалось за роспуск меджлиса.

Дальнейшие события происходили следующим чередом. Как передавало иранское радио, в ночь с 15 на 16 августа сторонники шаха сделали попытку свергнуть силой власть правительства Мосаддика. Эта попытка однако провалилась. Шах в сопровождении жены спешно бежал из страны за границу. То же иранское радио и ряд иранских газет отмечали, что выступившие сторонники шаха было организовано при участии американского генерала Шварцкопфа.

19 августа сторонники шаха предприняли новое выступление, захватили радиостанцию, прязятелиственные учреждения, банки. Мосаддик и многие его министры и сторонники арестованы.

Вскоре сторонники шаха образовали новое правительство во главе с генералом Захеди. 22 августа шах вернулся на самолете в Тегеран. По сообщению Франс Пресс, при этом были принятые чрезвычайные меры для охраны тегеранского аэропорта и дальнейшего пути следования шаха. На протяжении 10 километров от аэропорта до столицы в два ряда стояли солдаты.

По оценке зарубежной печати, положение в стране продолжает оставаться неспокойным. Несмотря на то, что столица Ирана—Тегеран объявлен на военном положении, там, как сообщало агентство Франс Пресс, 21 августа состоялась демонстрация сторонников Мосаддика, атакованная бронетанковыми частями и войсками. Имели место столкновения и в других городах страны.

Правительство генерала Захеди, сообщает зарубежная печать, продолжает многочисленные аресты. В числе арестованных много членов Народной партии, секретарь Иранского общества сторонников мира М. Хорзуз и другие.

### И. АРТЕМОВ.

Редактор А. Д. ТЫШКЕВИЧ.

## Футболисты завода — обладатели кубка города

В минувшее воскресенье состоялась финальная игра на кубок города по футболу. На поле вышли победители полуфинала—команды ДСО «Торпедо» (АТЗ) и «Локомотив» (ст. Рубцовка). Эта игра вызвала большой интерес у зрителей. Судьи были назначены в быстром темпе. На четвертой минуте, успешно разыграв комбинацию, центр нападения «Локомотива» бьет по воротам с близкого расстояния. Бросок вратаря торпедовцев безуспешен—мяч в сетке. Но торпедовцы не теряются. Они отвечают рядом стремительных атак на ворота «Локомотива». Долгое время счет не меняется. Наконец,

М. СЕМЕНОВ.

на 36-й минуте торпедовцам удалось сквитать счет. Первая половина игры кончается ничьим результатом.

В середине второго тайма нападающий «Торпедо» Ладыженский бьет сильно по воротам. Вратарь «Локомотива» отбивает мяч, но выпускает его из рук. Подспесивший Куиников сильно бьет по воротам. Счет 2:1. За десять минут до конца игры в сетке «Локомотива» третий мяч. Судьи фиксируют победу

«Локомотива». Здесь же на стадионе победителям был вручен кубок. Футбольная команда Алтайского тракторного завода выиграла кубок города.

М. СЕМЕНОВ.